

CENA lista: U preplati za štavu god. K 48—, za polugodište K 24—, tromesečno K 12—, mesečno K 4—, u maloprodaji 16 fil. pojedini broj. OGLASI primaju se u spravi lista trg. Custosa 1. Tiskar Jos. Krmpotića.

HRVATSKI LIST

Izdati svaki dan u 8 sati jutro.

Vlasnik i Izdavač dr. Lovro SCALIER, odvjetnik, Pula, ulica Carara 3. (Narodni Dom). Uredništvo Šišanska ul. 24. — Odgovorni urednik Ivan MARKON, Pula. — Rekopiši se ne vraćaju. Cenk. rač. aus. post. št. 28.795.

Godina IV.

U Puli, sreda 13. novembra 1918.

Broj 1202.

Zastupnici antantinih država u Puli.

Priznanje Čehoslovaka.

Prekjučer stigla su u Pulu dva francuska razarača, a na jednome od talijanskih razarača stigao engleski linijski kapetan Denis Larking, koji je s nekoliko francuskih časnika posetio zapovednika jugoslovenske mornarice.

Pri pregovaranju deputacije Čehoslovaka sa talijanskim zapovednikom admiralom Cagni u prisutnosti zastupnika Engleske, linijskog kapetana Denisa Larkinga izrazio se admiral Cagni o Čehoslovacima: Prošlih dana bura i oluje osigurali su Čehoslovaci svojom disciplinom i organizacijom potpuni red i sigurnost u Puli. Tim su svojim postupkom pokazali, da stoje na visini civilizacije i kulture, da stoje na istoj visini s ostalim narodima saveznika. Pripominjem, da neću činiti nikakvih komplimenata, da je to zbilja i čista latina. U tom smislu podao sam izvešće mojim pretpostavljenima. Obrativši se prema zastupniku Engleske, nastavio je: A Vas također molim, da i Vi o toj delatnosti Čehoslovaka podate izvešće na merodavnim mestima.

Dolazak amerikanog admirala.

Jučer stigao je talijanskim razaračem u Pulu američanski admiral sa više stožernih časnika, koji je bio sa obale dočekan burnim klicima „Živio!“ Američanski je admiral posetio zapovednika jugoslovenske mornarice i uzeo od njega potanje informacije o općem položaju u Istri te o mesnim odnošajima u Puli. U 4 i trideset sati posle podne primio je deputaciju jugoslovenskog i čehoslovačkog odbora.

Pozdrav američkog admirala.

Američanski admiral nagovorio je jučer zastupnike Jugoslavena i Čehoslovaka na sledeći način: Gospodo! Veseli me, da mogu pozdraviti zastupnike Čehoslovaka i Jugoslavena. U čehoslovačkim delegatima pozdravljam zastupnike kao što od Udruženih država tako i od svih saveznika baš priznate države. Nadam se, da će to isto moći dokora reći također o Jugoslavenima. Jugoslovenski narod čini mi se kao k najboljim narodima ovašta, koje se učil na prve samostalne korake. Prati me sa simpatijama, veseljem i interesom razvitak mladog naroda i pripravnost podupirati ga u njegovim prvim pokušajima za samostalnim životom, te se čvrsto nadamo, da će pokazati zrelost za svoje osamostaljenje, osobito time, da će pokazati stegu i nepokoleblivo poštovanje pred zakonom.

Molim delegate, da rastumače taj moj pozdrav svojim sudržavljanima.

Srpska legija.

Blagosloven da si patnički srpski narode, ti snagó i nado oslobodjene jugoslovenske nacije! Blagosloveno da si srpsko ime, ime onih, koji umiru s razgovom o svetu sa ustima, kojima je najzadnja misao: poraz neprijateljev i sloboda domovine i naroda!

Blagosloven da si i Ti srpski vojnici, krv krvi naše, diko naša! Blagosloven da si za sve ono što si za ovoga rata pretrpio, što si ginuo muževno i požrtvovno i čast imena srpskog nikad okaljao nisi!

Blagoslovena i vi, braćo naša srpska, što izdijete iz tamnica tamnih, kamo vas spravi zloba i mržnja, spravi vas samo za to, da vam okuje ruke, koje su radile za spas naroda, da vam začepi usta, koja su propovedala borbu, oslobodjenje i osvetu! A vama srpski mrtvi, što izgiboste i na Kosovu i kod Kumanova i na Dunavu i na Vardaru i kod Valjeva i kod Mitrovice, kad se boriste za slobodu svoju i našu budi slava i večna spomen među nama!

A mi, što ostadosmo živi? Svetimo poginule, mrimo za domovinu, košto mraže oni, s preziranjem sinrti, s ponosom; da ginemo za svoje, da svetimo svoje. Kostí junaka pozivlju nas!

O spavajte mirno, mrtvi ostanci junačkih boraca, Srbin neće okaljati čast imena, srpsko pleme nije pleme kukavica.

Svaki Srbin znađe, što mu dužnost, ime, ostavština predja i penos nalaze.

Na jučerašnjem sastanku u Narodnom domu bio je izabran odbor od 6 lica, koji će voditi brigu, da se srpska legija za 24 sata organizuje. U odbor izabrani su: Petričić Stevan, Stanišević Jovo, Samaradžija Dušan, Šaćić Maksim, Berić Blagoje i Jovančević Dušan. Kao pisar: Jovančević Uroš.

Duboko se svih priatunih dojmila mirna i krajno odlučna reč Šaćića Maksima, koji upozori da svaki onaj, ko se u srpsku legiju upiše mora obračunati: mora biti pripravan da se bije i da mre, košto je srpsko pleme naučno mreti. Sve brige, što imademo, ostaju sada postrance. Jedina brigam je domovina. Treba raditi odmah; legije ne sme nestati — da se raspade, pre nego li se sastavila.

Mesto jugoslovenske — srpske legija. Mesto jugoslovenske legije ustanovlja se srpska legija. Ne ide se pri tom ni za kakvo cepidlačenje već praktičnu potrebu. Srpsko ime uživa u svetu veliko priznanje i poštovanje. Srbija je bila najvernija saveznica antantina i srpski je narod za antantu doprineo najveće žrtve. Zato je ustanova srpske legije samo posledica toga, što Jugoslavija od antante nije još formalno priznata, nu što će, kako možemo razumeti iz reči amerikanog admirala dokora biti.

Zato Jugoslaveni, upišite se svi, svi, koji ste pripravni dati snagu i život za slobodu doma u srpsku legiju.

A izabran odbor neka radi, odlučno, brzo, streljivo, ko što Srbi raditi znadu.

Češka Hlídka.

Druhové!

Jsmé těsně před odjezdem Před odjezdem do osvobozené vlasti, kde pakuje — dle došlých zpráv — vzorný pořádek a klid.

I my dokázali jsme, že pochopili jsme vážnost velké, největší doby světových dějin a bez přehánění možno s klidným svědomím soudit, že jsme zde na březích slunné Adrie poníženi, sesměšněni český štít vysoko zvedli nad hlavy všech těch, kteří nás dosud považovali za otroky, za méněcenný národ. Ponížena byla naše řeč, ponížena byla naše mluva, nedovolena, sesměšněna, ale dnes povýšena je a rovnocenná jazykům všech kulturních národů.

Zdráv buď národe čehoslovenský! Staletý cizácký útisk, vyvrcholenoý na počátku světové vojny, nejslechetnější to války vůbec, praskl jako bublina před vůlí a mocí celého ostatního světa! Praskly okovy a dávný sen našich velikánů, našich mučedníků se uskutečnil.

A veliké světodějně události, o nichž ani před týdnem jsme neměli téměř tušení, rychle a k úplné spokojenosti celého světa doprovázejí mrtvoly Austrie a smutně proslulé Germanie. Není již více matky Austrie, která macešsky starala se o své děti, není více Germanie, která drzou a loučkovskou snahou opanovati celý svět, provokovala každého svobodně myslícího občana a každého po svobodě toužícího národa i člověka.

Jsmé svobodni! Však svobody je hoden pouze ten, kdo si jí dovede vážiti.

Získanou svobodou nesmíme zpyšnět, nesmíme se státi zbuýnými. Jediné klidnému vývoji budeme děkovati, že národ čehoslovenský stane se perlou Evropy, Buďtež pamětlivi naši historie a vzpomínky evropské a učme se z ní. Když celý svět nedovedl české Husity zdolati, zničili se na Lipanech sami. Krotme své vášně!

Pamatujme, že se celý svět na nás dívá! Pamatujme, že celý svět pozorovati a posuzovati bude, jsmé-li zráli pro samostatný stát! Běda nám, sklame-li očekávání světa! Byla by to chvíle největší naší potupy! Bláhá Hora byla by pouhou nepatrnou předzvěstí.

Krotte své vášně!

Na vše, co podnikáte, dívá se svět. Každý ničemný a nerozumný čin náš vymstí se ukrutně na nás všech! Jako ukázněný celek, jako inteligentní jednotlivci, ať již pocházíme ze řad dělnických či studovaných, udržujme dobrovolně disciplinu! V nejbližších dnech pojedeme domů.

Čtyři roky při utrpení, strádání a nedůstojném poslušání, jsmé se na okamžik ten těšili! Nezkazme si jej svou vinou!

Slzy, které nám všem bez rozdílu vytrysknou z očí až octne se buď na osvobozeném Slovácku, nebo na sestevské Moravě, jejíž Brno je dnes v českých rukou, nebo v nedílném království Českém, buďtež současně nejdůležitější a nejdobrovolnější přísahou, že všechny naše síly a schopnosti obětovati budeme, aby ve státě čehoslovenském nastoupil po 300 letém utrpení mír, jásot, radost, spravedlnost a bratrství!

Chceme a musíme býti dobrými a věrnými občany nejsvobodnějšího státu Evropy, státu čehoslovenského, který bude upřímným srdcem nejenom Evropy, nýbrž i celého světa.

Petr Balek.

Americký admirál oslovil včera zástupce Čehoslováků a Jihoslovanů takto:

Pánové! Těší mne, že mohu pozdraviti zástupce Čehoslováků a Jihoslovanů. V čehoslovenských delegátech pozdravuji zástupce Spojenými Státy tak všemi Spojenci právě uznaného státu. Doufám, že budu moci totéž v brzkou říci také o Jihoslovanech. Jihoslovenský národ připadá mi jako k nejlepší nadějí oprávněný dítko mezi národy světa, které se právě učil prvním samostatným krokům. Sledujme se sympatií, radostí a zájmem rozvoj mladého národa a jsmé pohotovi podporovati jej v jeho prvých pokusech k samostatnému životu a doufáme pevně, že dokáže zralost ke svému osamostatnění, obzvláště tím, že ukáže tuhou kázeň a neodchýlnou úctu před zákonem.

Zádám delegáty, aby tlumočili tento můj pozdrav svým spoluobčanům.

Telegram z Lublaně zaslali nám naši delegáti Ing. Krbec a Ing. Klapka následujícího znění: Odjezd se zbrání může ihned započítí. Další výprava z Lublaně zaručena čehoslovenskou legií. Delegát Kolaska, dělostřelecká kasárna, Lublaně. Zásobování předem zavčas u nádražního velitelství v Lublani telegraficky vyžádáno. Příjem této depeše do Vídně vyslancovi Tusarovi potvrďte. Krbec, Klapka. — Z Pulje odeslána byla následující tel. odpověď: Vyslanec Tusar, Parlament, Vídeň. Depeše z Lublaně od Krbce a Klapky došla. Čehoslováci v Puli. — Jak viděti, pracuje se velice rychle a svědomitě. V nejbližších již hodinách snad opustíme Pulji. Zachovejte však klid a pořádek, aby organisovaný odjezd nebyl ničím porušen. Buďte všichni připraveni na odjezd. Šálky a lížce musí každý míti s sebou.

Z vlasti se dovídáme, že všech devět slováckých komitátů obsazeno bylo čehoslováckým vojskem. I město Prešpurk bylo obsazeno a nazýváno městem Wilsonovým. Jinak však je v Čechách klid. Rumunsko obsadilo Sedmihradsko. Tak zvané „Deutschböhmen“ dobrovolně se hlásí k čehoslovenskému státu.

Pítanje zastave na brodovlja.

„Primorske Novine“ pišu: Kako smo već razložili, antanta je sklopila primirje s Austro-Ugarskom, a Italija provadja te uvete po našim krajevima. Jedan od uveta jest i taj, da ostaje u kreposti blokada Austro-Ugarske. I tu blokadu provadja Italija.

Jugoslovensku državu, a prema tome ni jugoslovensku zastavu antanta još nije izričito priznala. Jugoslovenska, odnosno hrvatska zastava nije još priznata kao pomorska zastava po internacionalnim ustanovama.

U savezu s time, talijanski je admiral jučer dojavio našoj vladi, da je dobio nalog da brodovi ne mogu ploviti sa hrvatskom zastavom na krmi, nego da moraju imati zastavu zemlje, gde su upisani, što bi značilo, da moraju imati na krmi austro-ugarsku zastavu! Osim toga mora svaki brod imati na drugom jربولu zastavu države, koja drži blokadu, t. j. talijansku zastavu, što bi značilo, da ima propusnicu, da može slobodno ploviti. U slučaju, da se ova odredbe ne drže, brodovi bi morali biti zaplenjeni — javio je talijanski admiral iz svega toga se vidi, u kakovoj težkoj situaciji se nalazimo. Ako se ne udovolji želji talijanskog admirala, svaki brod, koji će ići iz luke, bit će zaplenjen, što bi bila ogromna šteta za našu državu.

Brodovi naši moraju da plove: mora se podržavati obalna plovidba, sveza sa Primorjem i Istrom, mora se otpremiti na tisuće vojnika, koji se vraćaju s fronte.

Budući da naše ovdešnje oblasti nisu mogle da udovolje nečuvenom zahtevu, da uskrsnu odbačenu i prezrenu austro-ugarsku zastavu, zatražile su upute od Narodnog Veća u Zagrebu, a dotle je obustavljena svaka plovidba.

Iznimice je dopušteno, da isplovi iz luke parobrod „Leopolis“ sa nekoliko tisuća talijanskih zarobljenika i vojnika koji se vraćaju u Trst i „Afrika“ sa nekoliko tisuća vojnika, koji se sa fronte vraćaju u Dalmaciju. — Ovi pako brodovi su imali — na prvom jartolu hrvatsku, na drugom talijansku, a na krmi omraženu austro-ugarsku. Da se ove brodove nije pustilo da otplove, iako bi bilo došlo do nemira, jer su ljudi nestrpiljivi i nisu više htjeli da čekaju.

Mi ovdje ne možemo ništa da protiv toga učinimo, jedino da prosvjedujemo, a to je veliki župan riječki i učinio usmeno i pismeno. Zadaća je i dužnost naših zastupnika: Narodnog Veća SHS. u Zagrebu, Jugoslavenskog odbora u Londonu, te srpske vlade, da nas reše ove teške more, da nas izvedu iz ove teške situacije i to što pre. Zahtevamo to od našeg narodnog predstavnništva, a našim ljudima preporučamo još uvek strpljivost, jer bi koja nesmotrenost bila samo u tuđu korist, a nama bi mogla mnogo škoditi. Uzdamo se u prave nosaše naše stvari, u Wilsona i Antantu.

Progutnimo još i tu gorku pilulu — pravdu što će ipak pobediti.

Narodno Veće SHS. u Zagrebu odgovorilo je na upit velikog župana dra. Lenca ovako:

Narodno Veće zaključuje:
1. da u pogledu zahteva talijanske vlade, koji se zastave tiče, da se odmah nužni diplomatski koraci poduzmu;

2. da naši brodovi u nijednom slučaju i nigdje ne smiju izvesti austro-ugarske zastave i

3. u konkretnom slučaju daje nalog, da trgovački brodovi putuju radije pod talijanskom, nego li pod austro-ugarskom zastavom.

Pozivamo stoga naše ljude, da budu mirni i strpljivi, jer sve što se čini, čini se u sporazumu s Narodnim Većem SHS. u Zagrebu, a nadamo se, da će diplomatski koraci poduzeti od Narodnog Veća uroditi dobrim rezultatom i rešiti nas iz teškog položaja.

Domće vesti.

Polažite svoj doprinos za „Narodno veće“.

Prigodom jednog lepog primera.

Kad nastane kritičan čas, kad sudbina domovine ima da se odluči, svaki sin domovine i naroda mora da sve druge brige ostavi postrance a usud njegove domovine treba da mu bude glavna i jedina briga. Sve svoje umne sile, svu svoju spretnost, snagu treba da svaki pojedinac uloži u rad za osvetlanje doma i roda za prodičenje imena narodnoga. Drugi opet, koji može, valja da donese u materijalu — u novcu — svoju žrtvu, jer mnogo istine sadržava u sebi ona izreka engleskog državnika, da će rat dobiti onaj, koji bude imao zadnji šiling. — Taj očekivani odlučan trenutak za oslobodjenje Jugoslavena i ujedinjenje u jednu nezavisnu državu nastao je sada. Mi ga proživljavamo. Mi smo sudionici tog velikog doba. A dugo i dugo kasnije, nakon vekova i vekova pričaće kasnija pokolenja, kako su se u odlučnom trenutku pradedovi ponašali, pričaće, kad bude prah naših kostiju razasut, kao što mi danas pričamo o dedovinska, što poginule na Kosovu polju i o onima, što sramotno dobrovoljno pozvaše za svog kralja mađarskog vojvodu. A da nam uspomena bude što svetlija, da potomci mogu o nama pričati samo lepo i da sud potomaka bude dobar — treba da mi pokažemo, kako shvaćamo veliko doba, kad se velikim škarama kroji svetu sudbina.

Naša narodna vlada u Zagrebu treba novaca, naš puljski odbor zagrebačke vlade treba novaca. A jedini prihodi, to su dobrovoljni doprinosi pojedinaca, tvrtki, skupina, društva, poduzeća i banaka. Jugoslavenskim mornarima u Puli pruža se baš sada lepa prilika da svoj dar doprinesu, a da toga ni osetiti ne će. Dokazuje to ovaj lepi primer: Memčad na brodu „Stefanija“ izručila je na predlog gg. Musića i Karasa jednoglasno svu gospodarsku prišteđaju u gotovom novcu mesnom narodnom odboru u korist Narodnog veća. Svota iznosi K 6.066/10, te se imala razdeliti u gotovom novcu medju memčad, dok ju je memčad dobrovoljno odstupila u korist Narodnog veća. Učiniće se sve, da i gospodarska prišteđnja u vrednosnim papirima bude izručena u korist Narodnog veća.

Tom prigodom silno preporučamo našim ljudima na brodovima, da se povedu za gornjim primerom, jer će to za njih biti mala žrtva a Narodnom veću biće od toga ipak znatna korist.

Osvetlajmo si obraz, i neka potomci o nama mogu pričati samo dobro!

Slovo slugarima! Pozivljemo poslednji put sve jugoslavenske slugare, koji se nalaze u Puli, da se u interesu općenarodne stvari prijave kod vlasnika tiskare, gde se štampa „Hrvatski List“, Jos. Krmpotića, jer ćemo u protivnom slučajju radi nestašice tehničkog osoblja biti prisiljeni da list obustavimo.

Jugoslavenski sekol u Puli, održao je prekojučer svoju prvu sednicu, te se je upravni odbor sastavio ovim redom: Starosta Juraj Kaftanić, podstarosta Josip Baselli, tajnik Josip Šabalja, blagajnik Ivan Turak, odbornici dr. Vandral, Josip Radović, Ivan Pavlović, te sestre Julka Grünbaum i Olga Širola. Zamenici: Ivan Dorčić i Franjo Hajdaš. Revizori: Dr. Ivo Zucconi i dr. Josip Flego; vodja: Viktor Jurčić. Nesme biti Jugoslavena ni jugoslavinkinje, koja ne bi pristupila u naš Sokol kao članica.

Odbornici Jugoslavenskog sekola poslovaće u dvorani Narodnog doma otraga, svaki utorak, četvrtak i subotu od 5—6 sati posle podne, gde može svak pristupiti da se učlani, a oni koji su se učlanili, da plate članarinu. Članarina je K 2— mesečno. Okupimo se svi do jednoga, oko našeg do sada potlačenog Sokola.

Jugoslavenske žene u Puli, koje su voljne da potpomazu mesni odbor „Narodnog veća“ u Puli, neka se danomice prijave od 6—7 sati posle podne u „Narodnom domu“ I. kat u prostorijama čitaonice. Odbor Jugoslavenskih žena u Puli.

Poziv radnicima. Pozivlju se svi jugoslavenski i českoslovački radnici, koji borave u Puli i u okolici Pule, neka se u vlastitom interesu organiziraju u Jugoslavensku skupinu českoslovačke socijalno-demokratske organizacije, koja će delovati, dok se ustanovi jugoslavenska radnička centrala u Zagrebu ili u drugom jugoslavenskom gradu. Za radnike je od preke potrebe, da ne gube uzalud vreme i da se pravodobno zaštite. Drugovi! Držite na umu, da su vremena veoma teška, da vam preti besposlica i sve ostale posledice rata i da je vaša dužnost, da si organizacijom pravodobno osigurate budućnost. Da se spreči sveopća beda, treba da stisnete redove i da stvorite radničku vojsku, koja će braniti vaš opstanak, i opstanak vaših obitelji. Zato pozivljemo osobito jugoslavensko radništvo, koje nije organizovano, neka bezodvlačno pristupi našoj organizaciji i da time stvore toj organizaciji čvrste temelje. Za to ljudi na rad za jugoslavensko-českoslovačku socijalnu demokratsku organizaciju u Puli. Upisivanja u ulici Castropola broj 9, od 5 do 7 večer. Predsednik Vlačić, tajnik Edo Bolčić.

Jugoslavenska momčad kopnene vojske, koja ne ostaje u Puli, ima se prijaviti u Casa Borri, gde će se pripremati odlazak kući. Ona momčad koja je kod Feldbahna i Transenenstelle ostane kod istih do daljnjih odredba. Telefonski je broj 8 a.

Upozorava se općinstvo, da ne kupuje od vojnika nikakvih stvari bilo konja, volova itd., jer ta kupnja ne vredi te će biti dotične stvari oduzete. Seljaci mogu od vojništva uzeti u najam od nadležnih oblasti odnose predmete uz potvrdu.

Jugoslaveni! Služite se posvuda svojim jezikom. Ovo pravo nitko ne može da Vam oduzme. Ne smemo od zla na gore. A da se usčuva naš jezik, potrebno je da imademo i svojih škola. Kupite za hrvatske škole. Svako neka dade svoj doprinos. Mestna podružnica Družbe Sv. Cirila i Metoda.

Hrvatski sudac u Cresu — dignut sa službe od talijanskog oficira! Predstojnik kotarskog suda u Cresu sudac Kosta Marušić bio je dignut sa službe od talijanskog oficira, koji je okupirao Cres. Ova je vest u našem pučanstvu prouzročila najveće ogorčenje.

Promena natpisa na ulicima. Kako se glasa, biće doskora promenjeni natpisi na ulicima. Tom prigodom želeli bi istaknuti, da je uprava općine u rukama obiju odbora i da će se odluka o novim uatpjsima morati prepustiti obim odborima a ne možda samo jednom od njih.

Cene u Trstu. Prijatelj, koji se iz Trsta povratio, pripoveda nam: Cene su se živeža u Trstu zadnjih dana neobično digle. Brašno se prodaje po K 18 kg, mast 60 kruna kg, dok vlada velika nestašica svega.

Dobrovoljni doprinosi.

Doprinosi za puljski odbor „Narodnog veća“. Gdja Katica Artić od prodaje vlastoručno učinjenih narodnih kokarda K 38.—; Poropat Mijo sakupio u skupju Sokola K 139/60; Gospodjice Marija Vičić, Margareta Rak i Josipa Tončetić kao utržak od prodaje emblema „Jugoslavija“ prigodom beske prošlave K 1196/70; Gosp. Ruša Jelusić-Benigar, učiteljica hrv. škola u Puli, za izgubljenju okladu polaže K 5.—. Ukupno 1379/30. Zadnji iskaz K 4880/50. Sveukupno K 6259/80.

Do svršetka rata besplatno vadjenje zubiju bez boli za siromašne vojnike. Primaju se samo dobrovoljni doprinosi za juhu siromašnih bolesnika. — Viale Carrara 8-III. kat, kuća Perini.

Prosveta.

Veliki kalendar „Kajžovnoga Juga“ izišao je iz štampe. Već davno očekivanoj potrebi, da se izda jedan, narodni kalendar, koji bi stajao na dostojnoj umetničkoj visini, a ujedno bio pristupačan široj publici, udovoljio je sada Odbor SHS žena za siročad. Time se ujedno hoće bar donekle da namaknu sredstva, koja su Odboru potrebna, naročito za zimsku odeću i obuću 18.000 dece, koje seljak ishranjuje. U bogatom opsegu kalendar donosi radove najboljih naših kulturnih radnika i umetnika. Kalendar je odštampan latinicom, cirilicom i slovenački. Cena mu je 4 kruna. Može se svi mesni odbori, zadruga, poverenici, svećenici, učitelji i pojedinci, koji su već obavesteni, da se što više zauzmu oko raspačavanja. Novac se neka šalje priloženim čekom. — Odbor SHS žena za siročad, Zagreb, Kipni trg 9.

MORNARČKI KOMESAR
EDMUND KOBŠA
TEREZIJA KOBŠA
ROBJ. KAJSER
VJENČANI.

Mali oglasnik

Pokudstvo
za spavaću sobu i kuhinju prodaju se odmah. Ulica „Admiral“ br. 204 odzadu 5

Prodaje se
uprava za praskavice (pasarete) sa 400 staklenica, razne esencije, kao i staklenice za soda-vodu. 49

Pokudstvo
za spavaću sobu i kuhinju prodaje se. Ulica Monte Rizzi br. 7, pogledati od 4—6 sati posle podne. 59

Prodaju se
koze mlekariče, jedan mladi kozlić od mleka, svinje, patke, tute i crne kokoši inozemne pasmine u ulici Milizja 9. 8

Pokudstvo
za prodati, obratiti se u Via Helgoland 226. 58

Ožujsko Pivo
u batvicama na prodaju kod tvrdke G. CUZZI. 50

a kreveta
sa uložcima te 2 noćna ormarica jesu na prodaju. Via Muzio 79 prizemlje. 55

Prodaje se
pokudstvo biogovane moderne i raskošno s knjižnicom u istom stilu. Trg Carli 1-II.

Planino
i razno pokudstvo prodaje se, ulica Tartini br. 2, prizemlje levo. 52

Mala soba
s elegantnim pokudstvom i s celom opakrbom odmah se iznajmljuje. Naslov sa upravi lista. 56

iznajmljuje se
soba sa pokudstvom sa 2 postelje, eventualno i 2 sobe s uporabom kuhinje. Ulica Dante 38. 57

Soba s pokudstvom
i stan iznajmljuje se u ulici Vergerio 2. 51

OGLAS.

Potpisani javlja, da je preuzeo činovničko mornaričko društvo za uniformiranje (Beamteuniformirung), koje se nalazi u likvidaciji (ulica Colle br. 2 na bregu Zaro). Voditi ću poslove na svoj račun, izvršivati odela po meri. Preporučujući se, sa štovanjem. Josip Čepiric, krojački majstor.

Kreditno i eskomptno društvo

PULA, trg Cusioza 45

prima u pohranu novac uz najviši mogući kamatnjak, te isplaćuje uloške po dogovoru, bez obzira na ratno doba u svakoj visini.

Uredovni sati:

od 9—12 pre i od 3—4 i pol posle podne.

Sveukupna dela (od 18 knjiga)

kao i pojedine knjige

Sandora Gjalškoga (Ljuba Babić)

mogu se dobiti kod podružnice

Jos. Krmpotić

ulica Franjo Perčićeva br. 3.

Pod starim krovovima. — Iz varnegjinskich dana. — Diljem Doma. — U novom dvoru. — Na rodjenoj grudi. — Bijedne priče. — Janko Borislavić. — Gjurđica Agičeva. — U neći. — Radmilović. — Male pripovijesti. — Mers. — Maričon. — U žutoj kući. — Irenina udaja, djevojački jidi. — Tri pripovijesti bez naslova. — Osvit.